

新华社北京4月3日电 中央党的建设工作领导小组3日召开会议,学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,听取党纪学习教育准备工作情况汇报,研究部署党纪学习教育工作。中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组组长蔡奇主持会议并讲话,中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组副组长李希出席会议并讲话。会议指出,经党中央同意,自2024年4月至7月在全党开展党纪学习教育。这

次党纪学习教育,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党纵深发展的重要举措。党中央高度重视,习近平总书记多次就开展党纪学习教育发表重要讲话、作出重要指示,为开展党纪学习教育提供了重要遵循。近日,中共中央办公厅印发《关于在全党开展党纪学习教育的通知》。我们要深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话和重要指示精神,落实《通知》要求,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,切实把思想

和行动统一到党中央决策部署上来。会议强调,要进一步深化对加强党的纪律建设重要性和忽视党纪、违反党纪问题危害性的认识,推动各级党组织和领导干部从严抓好的纪律建设,推动广大党员、干部强化遵守纪律的自觉,以严明的纪律确保全党自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,统一思想、统一行动,知行知止、令行禁止,形成推进中国式现代化的强大动力和合力。(下转第三版)

2024年4月4日 星期四 农历甲辰年二月廿六
今日4版 第27341期
国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



浙江日报报业集团
ZHEJIANG DAILY PRESS GROUP

习近平在参加首都义务植树活动时强调 全民植树增绿 共建美丽中国

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正参加



4月3日,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等来到北京市通州区潞城镇参加首都义务植树活动。这是习近平同大家一起植树。

我们一起种树,就是要号召大家都行动起来,积极参与植树造林,人人争当绿色使者、生态先锋,为建设美丽中国增绿添彩,共同谱写人与自然和谐共生的中国式现代化新篇章。

京郊大地,春意正浓。上午10时40分许,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等集体乘车,来到北京市通州区潞城镇,同首都群众一起参加义务植树。

植树地点处北京市通州区与河北省廊坊市北三县交界地区,位于潮白河畔京冀首个跨界共建的森林公园内,具有良好的滨水生态条件。

(下转第三版)

绿化祖国

要扩绿、兴绿、护绿并举

■ 扩绿,就是要科学推进大规模国土绿化,适地适树、适时适法,种一棵活一棵、造一片成一片

■ 兴绿,就是要注重质量效益,拓展绿水青山转化为金山银山的路径,推动森林“水库、钱库、粮库、碳库”更好联动,实现生态效益、经济效益、社会效益相统一

■ 护绿,就是要加强林草资源保护,做好防火工作,深入开展重大隐患排查整治,守护好来之不易的绿化成果

新华社北京4月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3日上午在参加首都义务植树活动时强调,清明前后,神州大地处处生机盎然,正是植树的好时节。今天

王浩在全省推动大规模设备更新和消费品以旧换新视频会议上强调

聚焦重点 突破难点 统筹推进

确保大规模设备更新和消费品以旧换新取得实效

本报杭州4月3日讯(记者余勤)3日上午,省政府召开全省推动大规模设备更新和消费品以旧换新视频会议,省长王浩在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于重要指示精神,认真落实国务院专题会议部署要求,聚焦重点、突破难点、统筹推进,确保大规模设备更新和消费品以旧换新取得实效,更好扛起经济大省勇挑大梁的责任担当。

徐文光主持会议,卢山、柯吉欣、尹学群出席会议。

王浩指出,推动大规模设备更新和消费品以旧换新,是党中央着眼高质量发展全局作出的重大决策,是扩大有效益的投资、激发有潜能的消费、持续推动经济回升向好的重大机遇,是加快打造全球先进制造业基地、建设浙江特色现代化产业体系的重大机遇,是顺应群

众美好生活新期待、满足群众高品质多样化需求的重大机遇。各地各部门要进一步提高站位,深化认识,自觉把思想和行动统一到党中央重大决策部署上来,把推动设备更新和消费品以旧换新工作摆到重要位置抓实抓好。

王浩强调,大规模设备更新和消费品以旧换新关系各行各业和千家万户,必须坚持市场主导、政府引导,坚持鼓励先进、淘汰落后,坚持标准引领、有序提升,坚持因地制宜、分类推进,扎实推进设备更新、消费品以旧换新、回收循环利用、标准提升等“四大行动”,以更新换代有力促进经济转型升级和城乡居民生活品质提升。

要全面推进,确保各项目标任务高质量完成。锚定先进制造业发展方向,聚焦“绿色低碳、安全稳定、智能高效、民生改善”,积极推进安全生产设

备、绿色低碳设备、智能转型设备和公共服务设备更新应用,更好助力打造全球先进制造业基地;以汽车、家电、家装厨卫、电动自行车等领域为重点,精心组织各类促消费活动,支持需求迫切、拉动效应大、购置成本高的耐用消费品以旧换新,进一步激发有潜力的消费;大力推进资源回收循环利用,加快打造多层次循环利用体系,不断提高资源循环利用水平。

要聚焦重点,确保2024年率先取得实质性突破。找准突破口和发力点,聚焦“安全隐患大、设备能耗高、群众需求强、拉动效应好”的工业、能源、建筑、卫生、交通等重点领域,有计划有步骤推进,力争取得突破性进展,形成牵一发而动全身的示范带动效应。

要明确路径,确保任务举措可操作、能落地、见效快。注重因地制宜,

全面摸清底数,明确设备和产品更新的主要目标、重点步骤和保障措施,探索设备更新和消费品以旧换新的多元化模式;突出标准牵引,坚持正向激励和反向倒逼并举,通过高标准推动高质量发展;加强工具撬动,用好融资租赁等金融工具,形成需求清单、设备制造供应清单、融资租赁机构及服务清单,引导全省企业共同参与,实现市场开拓和做大做强。

要强化政策保障,确保最大化发挥政策的撬动作用。吃透用好国家政策,落实落细我省“1+N”实施方案,精心组织,加强统筹协调,做好政策宣传解读,推动政策直达快享,切实提高政策时效性和精准度。

省发展改革委、省财政厅、省经信厅、省建设厅、省商务厅、省市场监管局负责同志在会上发言。

王浩在全省安全生产和防灾减灾救灾专题动员部署会议上强调

全面排查风险整治隐患扫除盲区 以高水平安全保障高质量发展

本报杭州4月3日讯(记者余勤)全省安全生产和防灾减灾救灾专题动员部署会议3日在杭州召开,省长、省安委会主任王浩出席会议并讲话。会议深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神,系统部署燃气安全、电动自行车消防安全、清明假期安全、防灾减灾救灾和防汛防台工作,要求各地各部门全面排查风险、全面整治隐患、全面扫除盲区,坚决防范遏制重特大事故发生,牢牢守住安全发展底线,以高水平安全保障高质量发展。

会议指出,今年以来,习近平总书记多次对安全生产工作作出重要指示批示,充分体现了人民至上、生命至上的深厚情怀,充分体现了一以贯之重安全、抓安全的底线思维,为我们抓好安全生产各项工作指明了前进方向,提供了根本遵循。当前我省安全生产、防汛救灾等工作形势依然严峻复杂,必须清醒认识形势、全面分析风险,切实增强抓好安全生产和防汛救灾工作的责任感、紧迫感,以“时时放心不下”的责任感和“事事心中有底”的行动力,高质量开展安全生产治本攻坚三年行动,确保全年不发生重特大事故,确保全省安全生产事故起数、亡人数持续下降。

会议指出,要牢固树立“隐患不排查、问题不整改就是事故”“排查不到位是失职、排查出来不整改是渎职”理念,全面排查重点领域、重点部位、重点场所,对发现的问题逐一建立问题清单、责任清单、整改清单,逐一落实防范、整改措施,确保风

险排查到位、整改彻底到位。要以铁的决心、铁的手腕、铁的措施,从严开展电动自行车消防安全和燃气老旧管道“两个专项整治”,坚持标本兼治、长效管理,确保取得实效。要全力做好防汛防台准备,认真落实“一个目标、三个不怕、四个宁可”的防汛防台理念,聚焦“不死人、少伤人、少损失”,把风险想在前面,持续深入排查隐患点,加密监测预报预警,充足准备应急物资,切实做到应对科学、有序有力,严防死守、万无一失。

会议强调,清明假期即将来临,要提前部署针对性防范应对措施,扎实做好节日期间安全生产和森林防火工作。要动员基层力量盯紧看牢“村口、路口、山口”,加大森林防火宣传,引导群众移风易俗、文明祭祀。要全面做好交通疏导、安全管理等各项工作,加强雨情水情风情监测预报预警,落实落细值班值守、应急处置等各项工作,对事故险情快速响应、妥善应对、高效处置,确保节日期间城乡平安安全有序运行。

会议强调,要紧紧抓住责任制这个“牛鼻子”,严格落实“三管三必须”要求,进一步压紧压实各方安全生产责任,打牢基层基础,强化明查暗访,加强安全教育,筑牢安全生产人民防线。

徐文光主持会议,李岩益、柯吉欣分别作部署讲话。会上,省安委办通报了2023年度省级政府安全生产和消防工作考核巡查问题整改情况。

缅怀·奋进

虎哥,永远“在岗” ——追忆绍兴柯桥交警 大队马鞍中队原中队长陈永虎

我们从未停止过呼唤: “81192,请返航!”

(详见第二版)

4月3日,杭州云居山浙江革命烈士纪念馆前排起长长的队伍,社会各界来到这里,怀着崇敬的心情祭奠革命先烈,追忆英烈事迹,汲取奋进力量。

本报记者 倪雁强 摄

